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Referat af møde i forældrerådet på N. Zahles Gymnasieskole 

Onsdag den 9. november 2022 

Forældrerådsmødet blev afholdt i skolens kantine kl. 17.00 -20.30. 

Dagsorden: 

Pkt. 1. Valg af dirigent og referent  

Valgt, hhv. Jacob og Emilie.  

Pkt. 2. Godkendelse af dagsorden.  

Dagsorden godkendt uden bemærkninger 

Pkt. 3 Godkendelse af referat fra sidste møde.  

Referat godkendt. Bemærkning om at huske alle deltagere.  

Pkt. 4. Navnepræsentation.  

Nye og gamle medlemmer af forældrerådet præsenterede sig kort. Inkl. skolens ledelse. 

Indskærpelse fra Jacob om at man skal prioritere at deltage i forældrerådsmøderne- det gør skolens ledelse 

hver gang, og det er et privilegium, at man har ledelsen så tæt på. 

Pkt. 5. Orientering fra skolens ledelse 

5.1. Beretning fra gymnasiet v. Anne Birgitte: 

• Glad for det tætte samarbejde med forældrerådet. 

• 1.G'er har afsluttet grundforløb, og skal nu ud i de nye studieretningslinjer. Det er altid lidt af et 

puslespil at få det til at gå op ift. klasser, elevantal etc. 

• De nye 1.G'er skal på intro tur til Slesvig (mandag 14.11). Det er vigtigt at få dem rystet godt 

sammen, så der er mange tiltag for det. 2 G'erne skal til La Santa fredag morgen (11.11) på en uges 

tur. Det er første gang at seks klasser skal afsted. 

• Snart orienteringsdage om NZG optag i 2023. Der er formuleret nye fordelingsregler for optaget. 

Reglerne er lagt ud på skolens hjemmeside. Det er besluttet at give elever, der går i 9. og 10. klasse 

forrang, hvis man søger Zahles som 1. prioritet. Så er man garanteret en plads. Man har skullet finde 

en model, der er håndterbar. 

• Orientering om gymnasiet i alle 9. klasser og på Seminarieskolen - foregik sammen med to elever. 

Forældre er indbudt i uge 47. Der arrangeres besøgsdage. Der vil også være besøg af 8. klasse-elever 

i løbet af foråret 2023. 

• Fælles-pædagogisk dag 2. december. Fokus: værdigrundlag og hvad vi forstår ved almen dannelse, 

og hvordan det viser sig i skolens hverdag i og uden for undervisningen. Det bliver en hel dag. 

Anders Gadegaard og Rasmus Meyer fra Krogerup højskole holder oplæg, plus Steffen Hermann, 
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rektor KP. Eftermiddagen går med gruppearbejde om hvordan man forstår dannelse i dag og hvordan 

man arbejder med det i den fagligt i undervisningen. Foregår på den Sorte Diamant. 

Spørgsmål til beretningen: Hvordan går det med musical? Der arrangeres musical igen. Der har ikke været 

musical i to år (derfor ingen husker den). Ekstra audition på mandag (14.11). 

5.2. Beretning fra grundskolen v. Mona og Rikke 

• Teknologiforståelse ind i fagene; har arbejdet med det længe. For et par uger siden afholdtes en 

workshop, hvor lærerne præsenterede forslag og arbejde. Var en god videndelingsdag om hvordan 

man kunne få teknologi ind i fag og projekter. Videndeling i en lærergruppe betyder utroligt meget. 

• 'LEGO League' kører hele ugen på 6. klassetrin.  Der er fælles konkurrence med Seminarieskolen. 

• 4. B afholdt 'hækleeftermiddag'. De er i gang med at hækle et tæppe til en hjemløs. Et projekt med 

Vor Frue domkirke: kirken har brug for sorte bomuldssokker, så der samles rene, uhullede sorte 

bomuldssokker. Er godt, konkret projekt for børnene, hvor de afleverer og hjælper nogle. Dvs. en 

væsentlig handling. 

• Indskolingen har arbejdet med Matisse. Der var fernisering på efterårsudstillingen, hvor forældrene 

var inviteret, og mange kom. Kunstværkerne er udstillet i forhallen.  

• Nationale test: folkeskolerne har udviklet nye nationale test og Zahles skole har haft mulighed for at 

deltage i de nationale tests. Zahles har besluttet at kun udvalgte klasser deltager hvorefter der 

evalueres om hvordan vi kan bruge resultatet og hvorvidt flere klasser skal deltage. 

• Teaterforedrag i uge 47. Om Rygning. 'Sandheden om snus og tobak'. For 7. årgang. 

• Matematikkens dag den 17.11. Hele skolen arbejder med temaet matematik. 

• I sidste uge deltog alle skolens lærere i et tre-timers oplæg om børns konflikter og hvordan man 

bliver bedre til at arbejde med børns konflikter. 

• Lektiecafe genindføres for udskolings- klasserne. Den var nedlagt, fordi ingen kom, men nu kan vi 

se på eleverne, at de kan bruge lektiehjælpen. 

• Kommende december-arrangementer: Mona udsender et Nyhedsbrev med alle datoerne for de 

forskellige december-arrangementer. 

Spørgsmål til beretningen: Konfliktløsning: Er der noget, forældre kan gøre eller lære? Mona: Primært 

minimerer forældre-inddragelsen.  Der fulgte en kort diskussion af det punkt. Kommentar: opmærksom på at 

i alm. folkeskoler beder man forældre om at blande sig og løse det sammen. På Zahles er det omvendt. Et 

opmærksomhedspunkt at italesætte det ved intro til 6.klasserne. Godt at få budskabet formidlet til alle 

forældre. 

Spørgsmål: Hvordan formilder vi videre fra forældrerådsmøderne? Mødereferatet oploades af skolen. Man 

kan henlede til referaterne, hvis man vil. Skal ikke oploades i klassers FB grupper.  

5.3. Bestyrelsesberetning v. Henrik: 
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Der har været et ekstraordinært bestyrelsesmøde. Bestyrelsen har sagt OK til de nye retningslinjer for optag i 

gymnasiet. 

Arbejdet med strategien fortsætter. Tager udgangspunkt i skolens værdigrundlag; og er et 

Strategi/visionsarbejde. Bestyrelsen har meget fokus på at arbejdet skal kunne favne flere skoler (grundskole, 

seminarieskolen og gymnasiet). Hvordan får man samlet det i en fælles strategi.  Der er ikke en fastsat dato 

for hvornår strategiarbejdet skal være færdigt. 

Pkt. 6. Evaluering af Forældrerepræsentantskabsmødet. 

Input: Et supergodt og gennemført arrangement. Fantastisk med indlægget fra Anders Gadegaard om hvad vi 

kan her, og hvem vi er. Gav en god bund for resten af aftenen. Der var en tydelig ramme og 'lederskab' for 

hele arrangementet, hvilket var godt. 

Næste gang kan man gøre mere reklame, og tydeligere reklame for mødet, så flere deltager. 

Den formelle ramme virkede fint med et formøde fra 16.30 -17.00; derefter oplæg på en time, og derefter 

mad, valg og øvrige punkter. 

Pkt. 7. Planlægning af næste forældrerepræsentantskabsmøde 

Oplægsholder: vi følger op på invitationen til Peter Lund Madsen. 

Øvrige temaer blev drøftet fx: 

Det gode forældresamarbejde. 

Dannelse (Rasmus Meyer om hvad skoler skal kunne) 

Digitale rammer for børns liv og implikationer af megen skærm og computerspil 

Fordi det kan være svært at booke de efterspurgte oplægsholdere, kan vi begynde at planlægge oktober-

forældrerepræsentantskabsmødet allerede på det næste forældrerådsmøde. Husk at det er godt med oplæg og 

temaer, som vi kan invitere lærere med til. 

Pkt. 8. Konstituering af næstformand og sekretær 

Næstformand valgt: Emilie 

Sekretær-arbejdet (referent) går på skift 

Pkt. 9. Eventuelt 

Spørgsmål ift. Zatelittens repræsentation på møderne? De er ledelsesmæssigt underordnet grundskolens 

ledelse. Spørgsmål om tilmeldingsblanketter til Zatelittens arrangementer. 

Klub: Kan Zahles skole gøre noget for at holde sammen på 4. klasser og 6. klasser og sikre, at klasserne går 

sammen, også hvis de bor i forskellige kommuner. Ikke nødvendigvis muligt, men et obs-punkt. 

Mødet sluttede kl. 18.45. Efterfulgt af spisning. 

Referent Emilie Normann, 15.11.2022 


